



OBEC ZÁHOŘÍ
www.zahori.cz

Informace Obecního úřadu Záhoří

PRANOSTIKY:

- *Panská láska, ženská chuť a březnové počasí nejsou stále.*
- *V březnu sedlák stromy ořezává, ale kabát ještě nesundává.*
- *Vane-li vítr na svatého Josefa od východní strany, urodí se hojně obilí a slámy, vane-li vítr ze západní strany, bude hojně trávy.*

INFORMACE STAROSTY OBCE

- Od začátku roku jsme opravili komunikaci na Mlačiny a lesní cestu ve Struhách.
- V kuchyni v mateřské škole jsme udělali nové odtokové kanálky.
- U fotbalového hřiště byla na stávající stožáry osvětlení namontována dvě nová světla.
- Podali jsme žádosti o neinvestiční dotaci na podporu JSDH na opravu velkokapacitní cisterny Tatra 815 CAS32 a investiční dotaci na rekonstrukci budovy požární zbrojnice, z MMR jsme požádali o dotaci na opravu návsi v Jamném.
- Probíhá příprava další etapy oprav chodníků v obci. E.ON bude pokládat do země elektrické vedení od autodílny směrem na Jamný, proto letos opravíme tento chodník. Zároveň zde vyměníme a rozšíříme veřejné osvětlení. Oprava chodníku bude financována z dotace z POV Jč kraje a částečně z vlastních zdrojů.
- Veřejné osvětlení bude v letošním roce vyměněno po celé hlavní trase směrem na Písek.
- Během března a dubna postupně vyměníme podlahové krytiny a vymalujeme místnosti na obecním úřadu.
- Rozhodnutím Krajské hygienické stanice Jč kraje v Českých Budějovicích bylo zrušeno opatření určující mírnější hygienický limit – nyní lze vodu z vodovodu Záhoří-Jamný-Kašina Hora používat jako vodu pitnou bez omezení.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Vzhledem k výměně podlahových krytin a malování na obecním úřadu jsme posunuli vítání občánků na polovinu měsíce dubna, protože bychom je chtěli přivítat v nové obřadní síni.

POPLATKY A JEJICH SPLATNOST

Na základě usnesení zastupitelstva obce z prosince 2015 se od 1. 1. 2016 mění cena vodného na 30,- Kč/m³, cena stočného zůstává 2,- Kč/m³, tj. 32,- Kč/m³ celkem.

Vodné a stočné z odečetů za druhé pololetí 2015 bylo splatné **28. 2. 2016**

Poplatek za psa **do 31. 3. 2016**

- za jednoho psa je 120,- Kč za každého dalšího 240,- Kč

Poplatek za odpady **do 31. 5. 2016**

- trvale žijící obyvatelé platí 500,- Kč/osobu, za rekreační objekty 700,- Kč/objekt.

Po zaplacení poplatku za PDO obdrží každá domácnost sadu tašek od firmy EKO-KOM na papír, sklo a plasty.

12. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ZÁHOŘÍ

Zasedání zastupitelstva obce se uskuteční v úterý 15. března 2016 od 17.30 hodin v zasedací místnosti OÚ Záhoří. Hlavním bodem bude projednání a schválení zadání ÚP obce Záhoří.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



PROJEKT „MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ SO ORP PÍSEK“

Na Písecku začíná realizace projektu zaměřeného na rozvoj vzdělávání. Realizátorem projektu je Svazek obcí regionu Písecko (SORP). Podrobnosti o tomto projektu naleznete na <http://www.vodnanskaryba.eu/aktualne-v-regionu>.

TŘÍDĚNÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Vzhledem k tomu, že náklady na svoz a likvidaci odpadů stále rostou a zastupitelstvo obce nechce dále zvyšovat poplatky za odpady, **žádáme Vás proto o řádné třídění odpadů**. Na všech sběrných nádobách na tříděný odpad jsou podrobné informace o jejich třídění. Na všechna místa přibudou šedé popelnice se žlutým víkem, které jsou určeny na tetrapakové obaly (krabice od mléka, džusů, šlehaček apod.).

KONTEJNERY NA VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

V průběhu dubna budou postupně přistaveny v jednotlivých částech obce **kontejnery na velkoobjemový odpad**. Připomínáme, že je do nich zakázáno vyhazovat **papír, plasty, sklo, dřevo, železo, baterie, veškeré elektrospotřebiče, pneumatiky, horký popel a nebezpečný odpad!**

Děkujeme Vám, že třídíte odpad.

Kontejnery na biologicky nesnadno rozložitelný odpad (větve, tvrdé stonky a slabé kmeny) jsou umístěny v **Horním Záhoří na sběrném místě u kotelny a v Dolním Záhoří v proluce „Šípová“**.

O rozmístění kontejnerů na „BRKO“ (tráva, pěstitelské odpady, spadané ovoce, odpady ze zeleniny apod.) Vás budeme ještě informovat.

SDH ZÁHOŘÍ - SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU



V sobotu dne 23. dubna 2016 v dopoledních hodinách provedou členové SDH Záhoří sběr železného šrotu. Sběr proběhne v Horním a Dolním Záhoří, ve Třešni a ve Svatonicích. Sběr železného šrotu v ostatních částech obce bude oznámen místním rozhlasem a na plakátech.

SBĚR STARÉHO PAPIRU V ZŠ a MŠ ZÁHOŘÍ

Žáci ZŠ a MŠ Záhoří provedou sběr starého papíru v týdnu **od 4. do 8. dubna 2016:**

pondělí – pátek	7.00 – 7.45 hodin ve škole
úterý – čtvrtek	16.00 – 17.00 hodin v kotelně za školou.



PLÁNOVANÉ AKCE MS ČČK ZÁHOŘÍ NA ROK 2016

Ve čtvrtek 17. března 2016 od 17.00 v zasedací místnosti OÚ Záhoří přednáška PhDr. Jiřího Práška, ředitele Prácheňského muzea v Písku, „**Velikonoce na Písecku**“. Po skončení **individuální výroba velikonočních dekorací**.

Ve čtvrtek 14. dubna 2016 od 17.00 v zasedací místnosti Agro družstva Záhoří beseda s ukázkami „**Folklor na Písecku**“ – folklórní, taneční, pěvecký a hudební soubor Písečan.

V sobotu 14. května 2016 celodenní výlet **s průvodcem do Prahy – Pražské zahrady**.

Ve čtvrtek 2. června 2016 v 16.30 **VI. ročník tradičního pěšího výletu kolem Záhoří**.

V pátek 21. října 2016 **večerní koupání v lázních Bad Füssing**.

V pátek 25. listopadu 2016 tradiční **Adventní setkání s výrobou vánočních dekorací**.

V neděli 11. prosince 2016 **Vánoční koncert v Písku - Česká mše vánoční "Hej mistře"**.

PŘIPRAVENÉ AKCE KULTURNÍHO VÝBORU ZO ZÁHOŘÍ

Posezení s hudbou a občerstvení - 11. března 2016

- Tradiční „Posezení s hudbou a občerstvením“ při příležitosti MDŽ pro všechny ženy a dívky od 18 dolet se uskuteční **od 16.30 hodin ve velké zasedací místnosti OÚ Záhoří**. Vystoupí zde děti z mateřské školy, k tanci i poslechu zahraje p. Josef Kozák, jako zpestření jsme pro Vás zajistili barmanskou show Martina Vogeltanze (3. místo na Mistrovství světa 2013 v kategorii classic), poplatek je 50,- Kč.

Velikonoční bruslení - 28. března 2016



- Zveme Vás na „Velikonoční bruslení rodičů s dětmi“ **od 12.00 do 14.00 hodin, na zimním stadionu v Písku**. První hodina je pouze pro bruslení, druhou hodinu si zájemci mohou zahrát hokej. Pro děti je bruslení zdarma, kdo si chce zahrát hokej, zaplatí 100,- Kč poplatek.

Zájezd na divadelní představení - 1. dubna 2016

- Divadelní představení „Klára a Bára“ v Divadle STUDIO DVA v Praze. Pro účastníky zájezdu - **odjezd autobusu je v 15.50 hodin ze zastávky Budějovická v Písku, v 16.00 hodin ze zastávky před základní školou v Záhoří**. Vstupenky jsou bohužel vyprodány.

Pálení čarodějnice a lampiónový průvod - 30. dubna 2016

- Pálení čarodějnice a lampiónový průvod s opékáním špekáčků. Podrobnější informace budou na plakátech.



Dětský den - 4. června 2016

- Připravujeme pro děti odpoledne se soutěžení, kdy za každou splněnou disciplínu získají dukáty a ty budou moci vyměnit za sladkosti nebo malé odměny. Dětský den se bude konat v parku v Dolním Záhoří. Den bychom chtěli zakončit venkovním představením ochotnického divadla.

Zájezd na muzikál EVITA - 17. června 2016

- Zájezd na muzikál Evita do Divadla STUDIO DVA v Praze – vstupné je 350,- Kč, doprava 200,- Kč. (vstupenky jsou do 1.–5. řady, díky obecnímu úřadu za poloviční cenu). V hlavních rolích Karel Roden a Radka Fišarová (Monika Absolonová), za doprovodu živého orchestru. Odjezd autobusu je v 15.50 hodin ze zastávky Budějovická v Písku, v 16.00 hodin ze zastávky před základní školou. Zájezd se objednává a platí v kanceláři OÚ v úředních hodinách.

Opékání špekáčků na závěr školního roku - 30. června 2016

- Tradiční opékání špekáčků na ukončení školního roku, které se bude konat na dětském hřišti u bytovek pro všechny školáky i předškoláky. Špekáčky a občerstvení bude připraveno.

Na květen pro Vás připravujeme také minikurz vaření, ale vše ještě záleží na tom, jak rychle proběhne výměna podlahy a vymalování v zasedací místnosti.

NÁBOR MALÝCH FOTBALISTŮ A FOTBALISTEK



TJ SOKOL Záhoří zve všechny malé fotbalisty a fotbalistky (rok narození 2009-2011), kteří chtějí hrát fotbal, na první trénink, který se bude konat v pátek 1. dubna 2016 od 16.00 hodin na hřišti TJ SOKOL Záhoří.

VELIKONOCE - TRADICE A ZVYKY

Velikonoce jsou nejvýznamnějším křesťanským svátkem, který připomíná zmrtvýchvstání Ježíše Krista. K tomu podle křesťanské víry došlo třetího dne po jeho ukřižování (noc ze soboty na neděli).

Na **Modré pondělí** se mělo doma uklidit, na **Šedivé úterý** se pak vymetaly pavučiny. Středě se říkalo **Škaredá** prý proto, že se Jidáš mračil na Ježíše a zradil ho římským vojákům.

Na **Zelený čtvrtek** kostelní zvony naposledy zazvonily a „odlétly do Říma“, tiché zůstaly až do soboty. Zvuk kostelních zvonů se nahrazoval hlukem a rámusem, který na ulicích dělali sami věřící. Tento zvyk je doložen již ve středověku. Od 16. století známe hrkačky a řehtačky, jejichž tvar se až dodnes příliš nezměnil.

O **Velkém pátku** se říkalo, že je nejtišší den v roce. Konaly se jen bohoslužby slova (četly se pašije), nehrály varhany, nezvonily zvony. V kostelech se květinami a svíčkami zdobil boží hrob.

Bílá sobota byla posledním dnem půstu. Kostelní zvony se opět rozezněly, smělo se zpívat. Před kostely se pálily ohně, nazývané Jidášovy ohně nebo pálení Jidáše. Lidé si z nich nosili domů uhlíky a z ohořelých dřevěk vyráběli Jidášovy křížky do polí jako ochranu před kroupami či povodněmi, oharky se dávaly do základů nových domů, zastrčené za trámem měly stavení ochránit před požárem apod.

Velikonoční neděle je slavností Zmrtvýchvstání Páně, kdy se křesťané radují z Kristova vzkříšení. Mše jsou slavnostní.

Velikonoční nebo také Červené pondělí je dnem lidové pomlázky. Nejstarší záznamy o mrskání zelenými proutky pocházejí z přelomu 14. a 15. století. Tehdy se mrskali všichni navzájem a považovali to za dobrou zábavu.

V Česku je prastarou tradicí hodování a pomlázka. Na Velikonoční pondělí ráno muži a chlapci chodí po domácnostech svých známých a šlehají ženy a dívky ručně vyrobenou pomlázkou z vrbového proutí. Pomlázka je spletena až z dvaceti čtyř proutků a je obvykle od půl do dvou metrů dlouhá a ozdobená pletenou rukojetí a barevnými stužkami. Podle tradice muži při hodování pronášejí koledy. Nejznámější velikonoční koledou je tato krátká říkanka: „*Hody, hody doprovody, dejte vejce malovaný, nedáte-li malovaný, dejte aspoň bílý, slepička vám snese jiný...*”

Pověst praví, že dívky mají být na Velikonoce vyšlehány, aby zůstaly celý rok zdravé a uchovaly si plodnost. V některých oblastech ženy mohou pomlázku oplatit odpoledne, kdy vylívají na muže a chlapce kbelíky studené vody. Zvyk se napříč českými zeměmi mírně mění.

Letos budou Velikonoce už 28. března a Velký pátek je poprvé státním svátkem. Velikonoce jsou spojeny s vítáním jara. Lidé se toto roční období snaží přenést i do svých domovů, třeba prostřednictvím misky s osením, či větvičkou kočiček.

V Záhohří dne 8. března 2016



Petr Kápl
starosta obce

*Bohatou pomlázku
a jarní dny plné pohody*

